

北京时间10月23日,波特兰开拓者队迎来了新赛季NBA常规赛揭幕战,坐镇主 场对战明尼苏达森林狼队。此役,2025年NBA选秀大会第16顺位新秀、中国球员杨 瀚森替补登场,在5分16秒的上场时间内,他通过罚球拿到2分,并且还有1个篮板, 不过他所效力的开拓者队在末节遭遇对手逆转,最终以114比118输掉了比赛,无缘新 赛季开门红。

森首秀不到24h

本版撰稿 本报记者 薛思佳

作为中国篮球历史上第三位在 NBA 选秀大会首轮被选中的球员,杨 瀚森自前往美国与开拓者队进行合练 之后,便受到了国内球迷的巨大关 注。从NBA夏季联赛,到NBA季前 赛,外界看着杨瀚森一步一个脚印地 成长,为他的每一次得分、每一次进步 而感到欣喜。

季前赛期间,杨瀚森一共代表开 拓者队替补出战了全部的四场比赛, 在场均18.4分钟的出场时间内,他可 以拿到8分、3.5个篮板、1次助攻和1.3 次盖帽,投篮命中率46.2%,三分命中 率40%,罚球命中率100%。在与国王 队的比赛中,杨瀚森第三节单节5投 全中,拿到14分,全场贡献16分、4个 篮板和3次盖帽,一时间与其有关的 词条占据了相关全部社交媒体热搜榜 单的前列,影响力可想而知,"和之前 打夏季联赛时相比,自己在季前赛的

表现有一些进步的地方,像三分球投 得还行,对球队的战术理解上也更 好。但同时也有不足的地方,像力量、 经验、转换速度等方面,不过自己的体 能上有了很大的改善。"对于自己的季 前赛表现,杨瀚森如此点评道。

正因为季前赛有过高光的时刻, 因此外界对于杨瀚森在NBA常规赛 首秀又了多一份期许与展望,不过他 本人对此倒是显得颇为淡定,"没什么 太大心情,就是好好训练,准备好后面 的比赛。"

事实上,对于任何一名新秀而言, 个人NBA职业生涯的第一场常规赛 都是非常难打的,即使是杨瀚森的前 辈、中国篮球名宿、2002年NBA状元 姚明也曾在个人的NBA常规赛首秀 上得分挂零,仅拿到了2个篮板,以至 于后续才有了查尔斯·巴克利亲吻驴 屁股的赌约,这一点开拓者队主帅比 卢普斯同样心知肚明,"我NBA常规 赛首秀就对上乔丹,那真是一件大 事。我相信这场比赛,杨瀚森会记住 一辈子,无论最后的结果如何。"

从公开聘请会中文的工作人员来 运营官方社交媒体账号,再到让杨瀚 森为球队新赛季宣传片配音,开拓者 队对于杨瀚森的重视程度可见一斑, 而在揭幕战的开场仪式上,球队也特 意用中文介绍了杨瀚森的登场。

而戏剧性的一幕在北京时间昨天 晚上上演,开拓者主帅昌西·比卢普斯 因涉嫌非法赌博被美国联邦调查局逮 捕。此次逮捕行动一共逮捕了30人, 有六人参与了非法的体育博彩赌博, 另有31名被告被指控利用高科技手段 从地下赌场(扑克)窃取数百万美元 (包括比卢普斯)。在这次非法体育赌 博的调查中,湖人、黄蜂、猛龙和开拓 者四支NBA球队被列为投注对象。

## 万事开头难,杨瀚森还在"交学费"

开拓者队新赛季揭幕战的对手, 是由爱德华兹领衔的森林狼队,后者 在上赛季曾一路击败勇士、湖人等强 队,站上了西部决赛的舞台。

在首节比赛进行到还剩下7分13 秒的时候,杨瀚森迎来了个人职业生 涯又一值得纪念的时刻,他替换下了 球队首发中锋克林根,成为了中国篮 球历史上第八位出战NBA常规赛的 球员

登场后不久,杨瀚森便在进攻端 用一次高质量的掩护,帮助对友打成 2+1,不过随即在防守回合中被吹罚了 防守3秒为例,给到了对手一次技术 犯规罚球。经过首节替补登场后的适 应,第二节再次替补登场的杨瀚森显 得放开了不少,在一次接应队友阿夫 迪亚的传球之后,他直冲篮下,造成防 守球员犯规,走上了罚球线。在现场

以及屏幕前数以亿球迷的注视下,杨 瀚森两罚全中,拿到了个人NBA生涯 的第一分。

或许是第一次个人进攻收获了不 错的效果,杨瀚森后续又尝试挑战对 方法国中锋戈贝尔,不过他招牌式的 勾手遭遇到了对手的无情封盖,随后 他又在防守端迎来了属于自己的"欢 迎来到NBA时刻"——在一次协防护 筐的过程中,他遭遇了对方前锋杰登• 麦克丹尼尔斯的隔扣,这一幕的定格 海报也一时间在昨天的社交媒体上广 为流传,"我觉得自己在站位上还有待 提高,要努力调整自己站位,要努力总 结自己不足的地方,这也是全新的体 验。"赛后被问及这一防守回合时,杨 瀚森回答道。

在后续一次争抢篮板期间,杨瀚 森被戈贝尔拿到前场篮板的同时,还 赔上了一次防守犯规。而现场观战的 球迷细心地发现,坐在替补席的球队 核心利拉德利用暂停间歇拉着杨瀚森 传授争抢篮板时的经验,"他教了我一 些场上的比赛经验,无论是防守端的 3秒,还是进攻端的细节,他都在给我 指导"。不过至此之后,杨瀚森没有再 获得任何的出场时间,一方面替补登 场的格兰特状态火热,让开拓者队的 小个阵容在场上运转得相当流畅,另 一方面双方比分交替上升,场面相当 胶着,直到最后半分钟才分出胜负, "印象最为深刻的时候还是换我替补 上场的时候。"赛后接受采访时,杨瀚 森说道,"我觉得作为一名新秀要时刻 准备着,即使是坐在替补席,当大哥们 打得好的时候,要为他们喝彩助威。 对我来说,就是尽量在任何时刻准备 好自己该做的事情。'





## 已经拿到驾照,正在"恶补"英语

对于年仅20岁的杨瀚森而言,作 为一名初来乍到的大个子,需要一定 程度的时间和比赛去适应快节奏、高 强度的NBA,是可以被预见的,"全新 的体验,感受全新的比赛,全新的强 度,需要去适应,需要去提高自己不足 的地方。"从杨瀚森登场后的表现来 看,他在攻防两端的努力和积极,让外 界有理由相信他在后续的比赛中会有 更好的发挥,"一步一个台阶。每个阶 段都不一样,夏季联赛和季前赛不同, 季前赛和常规赛也不同,自己还有很 多需要提高的地方。"

值得一提的是,青岛男篮主教练 刘维伟此役特意前往美国,现场观看

了弟子的表现,并且给他带了一个笔 记本作为礼物,"我们所有人都希望翰 森在一个新的环境,能够更多去记录 他所发生的一切,能够利用这些去回 忆、去总结。希望他在新的人生阶段, 留下一些美好的回忆,或者说总结他 一些新的一些问题,能更有力地去帮

据刘维伟透露,自己一直都在关 注杨瀚森的近期比赛,两人也经常有 沟通,"作为杨瀚森来讲,今天是第一 场,后面的话还有81场比赛。他的出 场时间从短到长,再到发挥自己,这都 需要一个学习的过程。"刘维伟说道, "我们期待归期待,但我们要实事求

是。我们到这个最高水平的舞台,我 们有差距,而且暴露的问题越多,那对 杨瀚森将来的道路来讲的话,肯定也 会更广。所以我觉得这一场比赛对杨 瀚森来讲的话,我觉得是非常成功 的。'

除了刘维伟之外,据杨瀚森本人 透露,他的父母和家人后续也将前往 美国,现场观看他的比赛。而在来到 美国这几个月的时间,除了适应NBA 的训练和比赛强度之外,杨瀚森也在 努力地恶补自己的英语,并且已经可 以在没有翻译的情况下,与教练组、 队友进行简单地沟通,"我会试着说 一点英语,他们说的我能大概猜到什

么意思。"

为了方便自己的生活,杨瀚森还 抽空考了美国驾照,并且买了一辆二 手车,"我很期待他在波特兰开车兜 风。"杨瀚森的队友阿夫迪亚说道,而 他也是队内与杨瀚森化学反应最好的 球员之一,"我真的很希望他能发挥出 自己的能力,我很相信他,我觉得他会 变得非常出色。如果他有空位投篮的 机会,我会把球传给他。而且我的中 文正在进步,我知道'右手'怎么说,当 杨瀚森过来挡拆的时候,我会说'右 手,右手'。"

根据赛程安排,开拓者队的下一 场比赛将于北京时间10月25日,继续 坐镇主场对阵金州勇士队。在之前的 季前赛中,双方曾有过两次交手,杨瀚 森在首场比赛中拿到4分和4个篮 板,二番战则拿到9分和6个篮板。